

倾心公益慈善做表率

——记2022年邵阳市高效能治理突出贡献奖先进个人龙怀录

邵阳日报记者 贺旭艳 通讯员 周小凡

一个人做好事不难,难得的是——一辈子做好事,并带领更多人做好事。今年57岁的龙怀录长期在绥宁乡村工作,一直热衷于慈善公益事业,为当地修路修桥、植树造林、发展教育、抗击疫情以及助学济困、关爱困难老人等,累计捐款100多万元。今年,他被授予“2022年度邵阳市高效能治理突出贡献奖先进个人”荣誉称号。

龙怀录1984年高中毕业后,在绥宁县关峡乡鸟塘村小学任教。1991年至1995年,先后任关峡乡原石脉村村主任和党支部书记,1995年至1999年,任关峡乡联合厂厂长,2000年走上经商之路。期间还担任过县市人大代表、政协委员。2020年至今,他担任宏林建设集团有限公司绥宁分公司负责人。

不论是何种身份,龙怀录始终坚持“以人为本,慈善为怀”的理念,结合工作实践,大力弘扬“扶危济困、义利兼顾、奉献社会”精神。助力当地经济

社会发展,他心怀大局,尽职尽责,奉献担当;关心民生福祉,促进文明乡风,他为困境群体帮扶、公益事业建设等慷慨解囊,带头捐助。

2017年至2022年,他先后参与绥宁县湘商产业园(关峡安置点)易地扶贫搬迁集中安置项目、绥宁县关峡乡关峡村(三板桥)易地扶贫搬迁集中安置项目、绥宁县殡仪馆(陵园)项目等民生项目的建设。项目时间紧、任务重,他奋战在一线工地,为项目建设排忧解难,各个环节一丝不苟、严把建设质量和施工进度关。特别是殡仪馆(陵园)建设项目,由于施工进度快、质量好、安全措施到位、资料齐全和管理规范,2022年被市建设部门推荐为邵阳市迎国检项目。

在做好项目工作的同时,他积极参加脱贫攻坚工作和新冠疫情防控,2018年获评绥宁县扶贫先进个人,2020年和2022年获评绥宁县抗疫先进个人。

龙怀录对教育有着深厚的情怀,为促进绥宁县教育改革和教育发展,他尽己所能,添砖加瓦、奉献力量。2022年7月,龙怀录在金屋中学看望支教老师和学生,发现上课的师生满头大汗,教室、宿舍都没有风扇。他主动排忧解难,自费购入上百台风扇捐赠给该校。9月5日“中华慈善日”,他自费购买水果、学习用品、生活物资,前往绥宁县特殊教育学校看望慰问残疾儿童,给他们送去关爱。10月份,他向绥宁县教育促进会捐赠5万元,支持教育公益活动,助力绥宁县提高教育质量和教育水平。

龙怀录2022年当选为绥宁县慈善会会长。他表示,作为一名老党员,将坚持以“学”为先,不断增长才干,用自己的实际行动做好表率,为公益慈善事业的发展贡献更大力量。

总济宝店善行天下
邵阳市慈善总会协办

不断巩固“扫黄打非”工作良好局面

我市召开“扫黄打非”工作推进会议 于金旺出席

邵阳日报讯(记者 曾小慧 实习生 龚羽梅) 6月13日下午,我市召开“扫黄打非”工作推进会议,全面总结上半年工作,分析当前形势,部署下一阶段重点工作。市委常委、宣传部部长、市“扫黄打非”工作小组组长于金旺出席会议并讲话。

会议指出,“扫黄打非”工作事关政治安全、文化安全,当前面临的形势更加严峻,任务更加繁重。全市各级各相关部门要深化思想认识,准确把握“扫黄打非”工作面临的新形势新要求,不断巩固全市“扫黄打非”工作良好局面。要明确部门职责,牢牢把握当前“扫黄打非”工作的重点任务。及时查堵、反制政治性非法出版物及有害信息;大力扫除

淫秽色情、凶杀暴力等文化垃圾;坚决打击各类侵权盗版、非法出版行为;从严查处网上传播非法有害出版物和信息;严厉整治新闻“三假”和新闻敲诈等不法行为;依法从严从快查办大要案件;持续推进基层站点提质增效。要落实保障措施,持续在加强党的全面领导,强化部门协作、建强执法队伍、加强经费保障等方面发力,确保高质量完成“扫黄打非”各项工作任务。

会议听取了今年上半年全市“扫黄打非”工作开展情况的汇报,邵东、新邵、隆回以及市公安局、市检察院、市国安局、市民宗局、市文化市场综合行政执法支队分别作了工作交流发言。

推动夜间经济高质量发展

邵阳日报讯(记者 罗俊 通讯员 杨海龙) 6月13日下午,副市长晏丽君深入北塔区西湖桥下夜宵街、广厦文创园和中驰第一城商业街,专题调度北塔区夜间经济发展工作。

近年来,北塔区紧跟省、市关于促进夜间经济发展的工作部署与要求,在原有夜宵一条街的基础上,精心谋划以“一座塔、一壶酒、一桌菜”为特色的高质量文旅餐饮夜市经济圈。调研中,晏丽君与夜宵店代表、企业代表、消费者交谈,了解北塔区夜间经济业态、经营现状、消费主体、存在的困难等。她还来到夜宵门店、广厦文创园实地走访,鼓励夜宵店经营者紧跟社会发展形势,持续打造更美观、安全、卫生的夜间经济消费场所,希望企业发挥自身特长,为夜间经济发

展开新思路、寻找新途径。

实地调研结束后,晏丽君组织召开了专题座谈会。会议指出,北塔区在夜间经济发展上思路清晰、定位准确、行动迅速,要立足实际,以促消费、稳增长为抓手,推动夜间经济高质量发展。

晏丽君强调,在发展夜间经济的同时,要利用好既有资源,充分调动市场力量,坚持规划引领,全面加强食品安全、环保卫生、市场秩序等方面的监管和服务。要坚持以惠民利民为目的,引导经营者文明规范经营,切实打造具有自身特色的高标准夜间经济圈。

稳增长 促发展 强信心

推动基层协商走深走实

邵阳日报讯(记者 杨吉 通讯员 刘铭 颜德科) 6月13日,市政协副主席段雪梅带队到乡村振兴联点村新邵县严塘镇花亭子村,调研基层协商、生态环保等工作,看望新一轮驻村工作队成员。市政协秘书长王大松参加调研。

在花亭子村,调研组一行详细了解该村基层协商工作村级阵地和队伍建设工作开展情况,实地察看家富三禾苗木基地,现场了解村环境卫生情况及农村改厕情况,听取村党支部关于助力产业发展、壮大村集体经济、带动农民增收致富等方面的情况汇报。

在随后召开的座谈会上,市政协驻村工作队负责人和村委会成员就苗木培育基地、村

集体产业发展、基层协商等方面进行了深入交流探讨。

段雪梅指出,要发挥好政协人才汇聚优势,引导委员积极投身乡村振兴工作,带动地方产业发展,促进基层治理。段雪梅说,要尽快完善基层协商平台,构建群众诉求表达、反映意愿的有效渠道,要加快推进平台建设,让群众主动积极参与协商议事;要进一步促进协商成果转化,积极推进政协协商与基层治理、乡村振兴相融合,促进建言资政和凝聚共识双向发力,推动基层协商平台建设高质量开展。

走基层 找问题 想办法 促发展

科学引领“职”向未来

我市开展高校毕业生就业创业政策宣传进校园活动

邵阳日报讯(记者 罗俊 实习生 龙玉香) 6月12日,我市组织开展“就业扬帆 政策护航”高校毕业生就业创业政策宣传进校园活动。

当天,市人社局工作人员在邵阳学院举行就业创业政策解读宣讲会,结合相关案例详细讲解毕业生就业创业政策,帮助学生了解就业形势,明晰职业规划,让他们在求职路上做到客观认识自己、主动适应社会、科

学规划职业生涯,勇于选岗择业创业。在邵阳职业技术学院、湘中幼儿师范高等专科学校和湖南省汽车技师学院,工作人员还向学生们发放了政策宣传手册。

下一步,我市将紧抓时间节点,进企业、进校园、进社区密集开展系列宣传活动,引导高校毕业生等青年群体调整好心态,积极求职创业,推动更高质量、更充分就业。



6月12日,在城步苗族自治县洞口镇仙鹤村,县人大代表肖时炯向当地群众传授秋月梨的管理技术。为更好地践行“代表为民”职责,推动乡村振兴,肖时炯在县内兰蓉、洞口、土桥、金紫4个乡镇种植特色水果1500亩,带动2700多户群众、5个村的集体经济创收。

邵阳日报通讯员 严钦龙 周红 摄影报道

黄金牧场:夏日里最美的风景

邵阳日报通讯员 杨坚 张涛



图为黄金牧场。朱巨滨 摄

6月11日,湘西南腹地的新宁县黄金牧场,一群自驾游的年轻男女在绿茵茵的草地上或伴着手机播放的音乐翩翩起舞,或开心地拍照留念……“没想到在新宁的瑶家山寨,还有这么一处纯静美丽的草山,吸一口山上的新鲜空气,沁人心脾。”一位叫楚楚的女孩满脸陶醉地说。

“黄金牧场一年四季都是风景,而炎热的夏季,更是避暑胜地。游客一边欣赏草山独特的风光,一边享受阵阵吹来的凉风。”黄金瑶族乡宣传委员李桂红说。

在新宁县的版图上,黄金牧场并不十分显眼,但它独特的地理位置和气候环境尤为突出。平均海拔1300米,属亚热带季风湿润气候,雨量充沛,境内拥有草山面积35.5万亩,是我国南方最大的草甸草场之一,被誉为“南方的呼伦贝尔”。相邻的大盆地林灌乔木覆盖率达85%,是公认的天然氧吧。

近年来,新宁县全力推进

全域旅游,加快“一体两翼”建设步伐(一体即世界自然遗产地、国家5A景区崀山,两翼为国家森林公园舜皇山、国家南山草山草坡开发示范项目区黄金牧场)。该县以黄金牧场为轴,做实农文旅融合发展文章,提质改造崀山-麻林寨子背-新桥亭-黄金牧场旅游道路,形成了一条连接崀山、麻林瑶族乡大圳水库、水庙镇玉女岩、城步南山牧场“看山、看水、看草原”的优质旅游路线。黄金瑶族乡也抓住机遇,在全乡11个村打造了4300多亩的高山猕猴桃规模种植基地、养殖2600多头梅花鹿的特色产业基地,并通过延链补链,形成特色产业品牌。

“在麻林大坝水库观赏湖面风光,游览铁索桥,体验钓鱼乐趣,可舒缓游玩崀山后的身心;在黄金牧场可体验草山骑马,放牧鹿、牛、羊,摘采野菜,领略瑶乡民族风情,感受浓厚的少数民族文化。”黄金瑶族乡党委书记许斌说。

许斌介绍,黄金瑶族乡民俗风情独特,少数民族传统文化底蕴厚重,有民间庆盘王、对山歌、品油茶、耍龙灯、四月四乌饭节等习俗,该乡正在挖掘利用这些优质资源,推动文旅深度融合和乡村振兴。

“办好一台民族文化演出”。该乡开发利用久传的跳古堂、庆盘王、对山歌、哭嫁等瑶家习俗,组建瑶族民俗风情歌舞团,打造游客参与性强、极具趣味的跳古堂民俗篝火晚会,定期或不定期演出,突出表现民族特色。

“建好一条民俗风情街”。黄金瑶族乡至今保留着较多的具有民族特色的木制或竹制吊脚楼,不仅呈现了原汁原味的少数民族建筑,还展现了特有的少数民族生活习俗。在黄金村街道修建少数民族特色风情街与文化广场;组织文化工作人员挖掘整理瑶家文化、表演艺术、传统礼仪、传统节庆、传统手工艺技能等多种类别的非物质文化遗产;开发具有民族特色的瑶族首饰、服装等产品。展示高山地区的反季果蔬、冬笋、蕨类野菜,深度开发梅花鹿酒、梅花鹿茸血、鹿鞭、鹿胎等产品。还原当地打糍粑、油茶,唱山歌传情,婚俗、唱土地、求雨、港响话等民俗,让游客看到独特的建筑风格、生产生活习俗及民族文化。

黄金瑶族乡深挖农村自然山水、田园风光、古村民居、特色文化等旅游资源,积极实施整村推进休闲旅游村庄创建活动,推动乡村旅游产业五环联动、“吃住行游购娱”全产业链发展。



图为黄金瑶族乡民俗风情街。朱巨滨 摄